

統戰部經濟處長來港考察培訓

統戰部幹部局青工協合辦 研修公司上市等課程

香港文匯報訊 由中央統戰部幹部局、香港青年工業家協會聯合主辦，香港文匯報國際公關顧問有限公司承辦的「統戰部經濟處長來港考察培訓班」日前在香港開班。

青年工業家協會榮譽會長梁偉浩、陳少瓊、徐鳴翔、陳振東、會長何志佳，常務副會長顏寶鈴，副會長李錦雄、張華強、李沛良、陳偉文、張傑，秘書長陳婉珊，義務司庫周婉薇，以及執行委員楊凱山等分別出席了此次培訓班的開學禮和結業禮。

21學員進修6日 戚建美任領隊

此次研討班21名學員均來自中央及全國各地統戰部經濟處，由中央統戰部五局副局長戚建美擔任領隊。為期6天的培訓班邀請了蔡國輝、周八駿、鳳凰衛視時事評論員石齊平、香港城市大學曾淵滄教授授課，分別主講公司上市程序等經濟領域有關課程。

與陳經緯倪錦輝座談 參觀立會

培訓班除了參加有關課程培訓之外，各位學員還與香港中國商會會長陳經緯、中華廠商聯合會副會長倪錦輝等進行座談，交流香港和內地民營企業的管理和運營經驗。同時，學員們還參觀了香港立法會，獲李慧瑛議員熱情接待，並介紹香港法律體系及立法過程。

培訓班班長：山西省委統戰部經濟處處長高志勇和湖北省委統戰部經濟處處長衣淑華，成員包括中央統戰部五局綜合處處長陳蓓、中央統戰部五局綜合處幹部王鑫、北京市委統戰部經濟處處長賀賀品、河北省委統戰部經濟處調研員李付銀、吉林省委統戰部經濟處處長安平、黑龍江省委統戰部經濟處處長吳曉強、江蘇省委統戰部經濟處副處長吳衛東、安徽省委統戰部經濟處處長湯效春、湖南省委統戰部經濟處副處長周桂忠、重慶市委統戰部經濟處處長王進、四川省委統戰部經濟處副處長張媛、貴州省委統戰部經濟處副處長吳斌、陝西省委統戰部經濟處處長李春燕、甘肅省委統戰部經濟處處長馬亞雄、西藏自治區黨委統戰部經濟處調研員次仁桑珠、新疆維吾爾自治區黨委統戰部經濟處處長蔡峰、新疆生產建設兵團黨委統戰部經濟處處長周旭平、深圳市委統戰部經濟處處長吳歡。

培訓班於結束香港課程後前往澳門進行拜訪活動，香港青年工業家協會致送紀念品予培訓班領隊戚建美副局長。



何志佳(左四)代表青年工業家協會致送紀念品予戚建美副局長。



青年工業家協會高層與培訓班學員在結業典禮合照。



彭磷基捐贈260萬資助貧困大學生。

港商彭磷基捐260萬 資助粵貧困大學生

香港文匯報訊(記者 顧一丹、實習記者 李叢書)香港祈福集團董事長彭磷基日前再度向中國扶貧基金會捐資260萬，用於新長城助學項目，惠及廣東8所高校的特困大學生，其中有不少是廣州亞運會與亞殘會志願者。彭磷基連續八年向新長城項目捐款，資助超過2千名學生，並曾向暨南大學捐資250萬用於包括港澳生在內的外招生教育設備的改善。

新長城項目獲港粵台捐助3400萬

受助的暨南大學土木工程專業的朱能是亞運會的城市志願者，同時是亞殘會保齡球館的志願者，在接受記者採訪時，他說：「一個人收到別人的幫助，最起碼能感到感恩，在力所能及的情況下幫助他人。」

新長城項目自2002年啟動，受到港澳地區區協委員和企業界的大力資助。目前通過廣州市政協引介來自港、澳、台等地的協議捐資金額達3,400萬元。

晉江鄉會敬老茶敘

香港文匯報訊 晉江同鄉會日前在新都會酒樓舉行2010年敬老茶敘，近800位長者歡聚一堂，開懷暢飲，現場氣氛樂融融。

活動邀到福建社團聯合會榮譽主席林廣兆，晉江同鄉會會長洪建榮，永遠榮譽會長蘇千聖，該會副會長施青采、蔡世傳、柯文華、李國耀、洪少銘，東區區議員蔡素玉、許清安等主禮。

洪建榮致辭時說，敬老尊賢是中華民族傳統美德，為居港鄉親服務是該會工作重點之一。他表示，該會定期舉辦各種形式的敬老活動，一是為鼓勵長者建立自信及發揮潛能；二為答謝長者為社會及家庭所作出的貢獻。

林廣兆、蔡素玉、許清安等均向長者表示慰問，祝福他們健康長壽、安享幸福晚年。大會向長者派發利是，席間並設文娛節目及卡拉OK助興，大家歡度一個愉快的下午。晉江同鄉會施碧霞、吳海濱、莊庭庭、陳民強、李婉卿、蔡銘博、莊友平、姚怡白、曾淑芳、王玉笛、姚怡涼、莊材浮、蔡黎明等出席。

世界鍾姓聯誼大會港舉行

香港文匯報訊 由香港鍾氏宗親總會主辦的第十四屆世界鍾姓聯誼大會日前在灣仔會展中心隆重舉行。

詹永新梁振英等主禮 鍾瑞明致辭

外交部駐港副特派員詹永新、行政會議召集人梁振英、全國人大代表鍾啟權、全國僑聯副主席王榮寶、中聯辦社工部部長張鐵夫、民政事務總署署長陳甘美華、新界鄉議局副主席張學明等蒞臨主禮。大會執行主席鍾

瑞明、主席團主席鍾孔生、鍾偉平率一眾總會首長和會員迎迓世界各地嘉賓，逾千鍾姓宗親歡聚一堂，場面熱鬧。

鍾瑞明致歡迎辭時表示，世界鍾姓聯誼大會自1984年召開至今已屆第14屆，曾經在內地、香港、台灣、新加坡、馬來西亞、泰國、毛里裘斯等地舉辦，成為一個在國際上較有影響力的宗親組織。

今屆大會以「弘揚祖德、敦睦宗誼、互動交流、共

謀發展」為主旨，冀能秉承前賢艱苦積聚的經驗，在聯宗聯誼的同時加強交流學習，發揮族群的團結力量，顯現鍾姓文化中的親和力和凝聚力，為宗親、為國家作出貢獻。

主禮嘉賓詹永新、梁振英、鍾啟權、王榮寶、張鐵夫、陳甘美華、張學明等向世界各地鍾氏宗親團體代表致送紀念品，頒發紀念品予大會贊助人鍾偉平、鑽石贊助人鍾瑞明、鍾孔生以及多位金贊助人、銀贊助人。主禮嘉賓和宗親首長共同為大會按燈剪綵，並向下屆聯誼大會主辦單位授旗。賓主舉杯同賀，氣氛熱烈，還有精彩歌舞表演，賓主同樂，盡興而歸。

責任編輯：勞詠華

香港新聞

回暖空氣差 銅鑼灣指數170

污濁時數較去年增60% 機場能見度降至不足3千米

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 香港天氣回暖，但空氣質素卻轉差。環保署3個路邊空氣監測站，昨日均錄得甚高的空氣污染水平，其中銅鑼灣的空氣污染指數更一度高達170，而受懸浮粒子及煙霞影響，赤鱗角的能見度一度降至3,000米以下，市區能見度亦一度降至5,000米以下。同時，本月截至19日晚上11時，銅鑼灣及旺角監測站錄得甚高空氣污染評級的時數，較去年12月增加，銅鑼灣空氣污濁的時數更較去年增加60%。

中環錄得136 旺角空污146

環保署在銅鑼灣、中環及旺角3個地區設有路邊監測站，根據空氣污染指數指標，若指數介乎101至200，污染屬甚高水平；指數介乎201至500，則屬嚴重級別。

昨日下午5時及6時，銅鑼灣的空氣污染指數高達170，中環及旺角在下午6時亦分別錄得136及146的空氣污染指數。

環保署資料顯示，去年12月全月，銅鑼灣、中環及旺角3個路邊監測站，分別錄得148、233及131小時屬於甚高的空氣污染水平。今年12月截至19日晚上11時，3個路邊監測站分別錄得237、208及155小時屬於甚高的空氣污染水平，顯示空氣質素進一步轉差，只有中環的空氣污染稍有改善。

未來數天能見度低持續

天文台表示，在煙霞及懸浮粒子影響



環保署3個路邊空氣監測站，均錄得甚高的空氣污染水平。

下，昨日市區能見度降至5,000米以下，赤鱗角的能見度更不足3,000米。天文台科學主任江偉指出，由於香港近日吹來至東北風，將內陸的懸浮粒子帶來香港，加上風勢弱，不利懸浮粒子消散，以致能見度下降。一般而言，本港的能見度介乎8,000米至10,000米。江偉指出，記錄顯示，去年12月共有3天因煙霞導致市區能見度低於5,000米的日子，赤鱗角則有7天。他指出，由於未來數天風勢弱，相信能見度低的情況仍然持續。



患上產後抑鬱症的綜援受助人(右)，所服用的精神科藥物被剔出資助名單，無奈要自費購買。

藥物名冊欠透明 工聯會促改善

香港文匯報訊 醫管局推出的藥物名冊成效為人詬病。工聯會指出，當局在評估藥物名冊時缺乏透明度，市民無法得知悉所服用的藥物是否仍獲得資助，有病人一直服用的精神科藥物突被剔出名冊，迫於無奈自費購買，而當局更有「棄貴藥、買平藥」的傾向。有立法會議員認為，當局檢討藥物名冊時，不應只着眼於藥物的成本，應計算病人在服用優質藥物後，可減少的醫療成本。

難得知藥物是否仍獲資助

目前，醫管局主要透過藥物諮詢委員會及用藥評估委員會，評估新藥及檢討名冊中的藥物，但工聯會指出，有關制度的透明度不足，市民往往無法得知自己服用的藥物是否仍獲資助。

醫局被指「棄貴藥買平藥」

工聯會引述，一名年逾40歲的綜援受助人，自18歲誕下女兒後患上產後抑鬱，需服用精神科藥物ZOPICLONE (IMOVANE)，過往藥物不須收費，但今年8月開始，醫院停止購買該藥，事主多次試用新藥均出現脫離，最後只好到社區藥房購買原來的藥。工聯會又發現，醫管局有「棄貴藥、買平藥」的傾向，陸續剔除較貴的正廠藥物，選購由副廠生產、較便宜的藥物。

工聯會立法會議員潘佩璆建議，當局在計算藥物的成本效益時，不應簡單地計算藥物的成本及療效，更應計算病人在接受優質藥物治療後，減少的醫療成本，及計算藥物對病人生活質素的改善、對病人工作能力的提升、及對病人自理能力的提升等社會成本。當局應以病人得到最佳治療效果作為採購原則，考慮引入新藥。

抑鬱年輕化 80後高危

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧) 置業難、就業難、升職難……抑鬱症亦逐漸衝着「80後」而來。精神科專科醫生的臨床診斷發現，抑鬱症有年輕化趨勢，年紀最小的個案僅8歲，發病高峰亦由以往的35至40歲，推前至現時的20至30歲。醫學界相信，在通脹加劇、工時長及貧富懸殊下，「80後」承受最沉重的社會及經濟壓力，成為抑鬱症高危險族群。

童年長期抑壓 30歲辭工養病

30歲的何小姐(化名)自幼被父親虐待，童年情緒長期抑壓，中五畢業後決定離家自立，因無力租屋被迫與男友家人同住。惟約8年前與男友分手後，經常頭痛至無法工作，幾經診斷後證實患上中度抑鬱症，嚴重時更曾自殘割手發洩，甚至有自殺念頭。她向公立醫院求診，但抗抑鬱

藥及鎮靜劑越食越多，病情卻未有轉好，更出現疲倦、失眠及胃痛等副作用，工作不能集中，無奈要辭工養病。

何小姐現在與新男友及其家人同住，由於沒有「閒錢」外出，養病期間只能待在家中，被男友家人視為「蛀米大蟲」。加上居住環境擠逼，700呎單位住7人，她坦言寄人籬下難受，對病情更有負面影響。受藥物影響，何小姐數年間體重暴增50磅，更嚴重打擊自信心。後來，她轉到私家醫生接受血清素及去腎上腺素調節劑治療，病情才有改善，現已覓得新工，展開新生活。

研究擠逼環境居住易焦慮

精神科專科醫生陳國棟表示，外國研究顯示，在擠逼環境居住較易出現焦慮。有關研究把10隻剛出生的實驗鼠放在籠內，

並與另外3隻居寬敞環境的老鼠比較，僅4周時間，在擠逼環境長大的老鼠明顯內向，愛瑟縮一角，檢驗血清素後發現失調情況。他表示，壓力誘發抑鬱，現今「80後」成長過程未遇挫敗，抗逆能力低，事業及剛起步，經濟壓力大，當遇困難容易退縮，患上情緒病，呼籲年輕一輩要適當舒緩壓力。

最細僅8歲 日記揭萌死念

抑鬱症不僅在成年人圈子內存在，兒童也有機會患上。陳國棟表示，其病人中年紀最輕的為一名8歲女童，她受患有性格障礙症的父親影響，自小從未獲得認同，家庭關係疏離，性格大受影響，近年經常無故情緒低落，甚至出現疲倦、頭痛及肚瀉等不適，半年來因病未能上學，情緒更一度崩潰，在日記中透露自殺念頭，始被



發現患上中度抑鬱症。

女童接受心理治療，並在鼓勵下參與遊學團等活動後，病情始有顯著改善，現時已能正常上學。惟陳國棟表示，女童的父親始終不肯接受治療，影響女童長遠成長。

精神科專科醫生陳國棟表示，居住環境狹窄有機會誘發抑鬱症。香港文匯報記者 嚴敏慧 攝